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A . Asagidaki gorselde ok ile belirtilen kavramlarm 10 ‘ D | Asagida DNA modeli icin sorulan sorulari k{10
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Asagida verilen kavramlarla,bu kavramlarin karsihigi
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olan cumlzlerl dogru olncuk ;ek‘lde eslegr;rnmz (1 puan) il Puan 1

D 1 Yengeg D. | A ‘| DNAyl olusturan yapi birimleridir.
7\ 2 Niikleotit B ; Niikleotidi o}gguran organik
bazlardan biridir.
3 : C | Dar bir alandaki kisa sireli hava
K Biain degisiklikleridir.
= 4 iklim D. | Kuzeyyarimkiiredeki dénence.
E |5 Gen _E | DNA Gizerindeki gbrev birimidir.
16 Hava F | Giiney yarimkiiredeki donence.
. olaylari :
7 Oglak D. g Uzun bir zaman dilimindeki hava
F | olaylarinin ortalamamdar
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Bezelyelerde diiz tohum geni burusuk tohum genine
baskindir. Heterozigot diizgiin tohumlu bezelye ile
homozigot burusuk tohumlu bezelyelerin
c¢aprazlanmasi sonucu olusacak déllerin genotip ve
fenotip oranlarini gaprazlama yaparak belirleyiniz.(
puan)
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Gorseldeki DNA modelini inceleyerek asagidaki sorular
cevaplaymiz.

a) Kag tane sitozin niikleotidi icerir? ) 4 ce,
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c) Toplam kag tane seker molekiilu igerir? & /.

b) Toplam kag tane niikleotid icerir? <;

d) Toplam kag tane fosfaticerir? <o . .
e) DNA molekiliiniin tek zincirinde kag¢ tane niikleotid

vardir? Ly o0
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Grafikte bir DNA molekiiliiniin 1.ipligindeki baz sayilar
* verilmistir.Buna gére bu DNA molekiillindeki deoksiriboz
sekeri sayisi ve fosfat sayisi bulunuz?8 puan
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Yukarnda riizg&rnn olusumu
sekle gdre;

ile ilgili verilen

L. K yliksek basing bsligesidir.

Il. L bélgesi daha sicaktir.
Il L bélgesi algak basing bdigesidir.
ifadelerinden hangisi ya da hangllerl yanhs-
tir?
A) Yalmz |
C)lve il

B) Yalnz 1l
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3. Sezgin Ogretmen o_cmacc yere gore yagis cesillerini
agagidaki kavram haritasi {izerinde gostermistir.

Kavram haritasi iizerinde :un_mzn_:_a_@ ﬁ:ﬁm
hangisinin yazilmasi dogru olmaz?

A} Xyerine yagmur, Y yerine dolu
~B) Kyerine kiragi, M yerine ¢iy

N ~ Z yerine sis, M yerine kar

4.

5.

E Xyerine kar, K yerine giy

Gokytiziinde RCTPR 1 “ Yerylzine yakin
yoJusursa (NEM) .ﬂl. yerlerde yogu-
K olusur. T e sursa L olusur.

Yukaridaki tabloda K ve Y yerine aga@idakiler-
den hangisi yazilabilir?

A) Yagmur Ciy

B) Kar Dolu

C) Yagmur Kirag

D) Ciy Yagmur
Genler ile ilgili,

I. Ebeveyn &zellikleri yavrulara genler ile aktarir.
1. Butdn genlerde niikleotitierin dizilis sirasi aynidir.
lil. BIr kromozom Gzerinde gok sayida gen bulunabilir.

ifadelerinden hangileri nonEn:S.

 Blven

A)lve ll. =
D)1, Itve 1L {

C)llvelll.
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I. Yaz aylarinda tenin bronzlasmasi
Il Art larvalaninin beslenme durumuna gére isgi ya
da kralige ari olmasi
Cuha gigeginin ortam sicakhina gére gigek
renginin olugmasi
IV. Cekirgenin ortam sicakligina gére benekli ya da
beneksiz olmasi
Verilen érnekler agagidaki kavramlarnin hangisine
- m.#:uf
B) Adaptasyon

Ov Mutasyon D) Dogal Segilim

7)
DNA’nin kendini eslemesi sirasinda meydana gelen
olaylar karigik olarak verilmistir.

I Baslangigtaki DNA'nin aynisi olan bir DNA

molekiild daha olusur,

Il Nikleotidler birbiriyle eglesir. Bu eslesmede
Adenin niikleotidin kargisina Timin nitkleotidi,
Sitozin niikleotidin karsisina Guanin nitkleotidi
gelir.

Ill. DNA'min iki zinciri birbirinden ayrilir.

IV. Sitoplazmada serbest halde bulunan nilkleotidler
gekirdegin igine girer.
Ogrencinin yaptig: siralama nasil olursa dogru

yapilmig olur? e
A) I=IV=ll=1ll ¢ m:__U<n__
Yl =li-1v—1 ) 2 T
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Batur, topladig bilgile-
ri inceledikten sonra
bir deney yapmaya ka-
rar venyor. Bu deney-
de beher igerisine bir
miktar su koyuyor ve
1sitmaya bashyor. Bir
sdre sonra c¢ikan bu-
harlar sojuk metal
tencere kapagina gcarpiyor ve yogjusma sonucu
olusan su diger kapta toplaniyor.

Batur’'un yaptigs deneye gére;

I. Topladig: bilgilere gore hava olaylarindan
yagmur olusumunu gostermek icin deneyi
yapmigtir.

Il. Gerceklesen bu hava olay! her klimde her
zaman g&zlenir.

lll. Bu hava olay! icin meteorologlar gézlem ya-
parlar.

verilen bilgilerden hangileri dogrudur?

B lvell
D) Nlvelll

| A Yalnz |

9).
Saf dol siyah tiiylii fare ile melez dél siyah
tiiylii fare gaprazlaniyor. Olusacak yavru dl-
lerin siyah tiiylii oima olasilig1 nedir? (Fare-
lerde siyah tiiy rengi, kahverengi tiiy rengine

baskindir.) s
A)%25 B)%50 C)% .\.m\./gnm\wtao \
10. o
Bir ddretmen, canlilarda gorolen adaptasyonlar S

igin agagidaki drnedi vermistir.

* Kutuplarda yagayan kutup baykugu beyaz
tiylere, kutup ayilan ise beyaz killara sahip-
tir. Bu 6zelliklerin kutup baykusu ve kutup
ayilaninin yavrulaninda da oldugu bilinmek-
tedir.

Yalnzea bu drnege bakilarak adaptasyon ile
ilgili agafiidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Bu tzellikler nesilden nesile aktarilir.
B) Farkl tarler ayni yasam ortamlarinda ben-
zer ozellikler gosterebilider.

\\Bﬁamu,mﬁozc saglayan Gzellikler kalitsaldir.
¢ (Utyplardaki hayvanlarin rengini yalnizca

¢ D) Ku
T ———gavre kogullar belider.

13- Mendel yaptig bir galigmada tohum reng sari ve yesil
renkli bezelyelerin 1. caprazlamasinda olusan déllerde
yesil tohumlu bezelye clmadigini, hepsinin sari oldu-
Gunu fark ediyor. 2.caprazlamada bu sar tohumliu be-
zelyeleri ¢aprazladijinda ise yesil tohumlu bezelyeler
elde ediyor.

Mendel'in ¢aligmalart ile ilgili agagidakilerden han-
gisi sdylenemez?

A) 1.caprazlama saf tohumlar arasinda gergeklesmis-
— 1.

itCin sari tohumiu bezelyelerin genotipleri aynidir.
Q Yesil tohum rengi gekinik genotipinde orfaya cikar.
D) 2.¢aprazlama melez tohumlar arasinda gerceklesir.
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Mevsimlerin olugumu lle ilgili;
[. Gece gindiz sicakhik farklan mevsimle-
rin olugsumuna neden olur.

II. DOnya'nin ddnme eksenindeki 23 derece
27 dakikahk egiklik mevsimlerin olugsumun-
da elkilidir.

. Ay-Dinya-Gtnes arasindaki mesafenin
strekii degismesi mevsimlerin olusmasi-
na sebep olur.

Maddelerinden hangisi ya da hangileri et- (

kilidir?
,labi_:k 1 B)lvell
ihve 1t D)L Hvelll

"Rnne ve babasi kivircik sagh olan Elif diiz saclidr.

Bu durum ile ilgili agagidakilerden hangisi séylene-
bilir?

A) Kivircik sag dzelligi gekiniktir.

B) Elif'in diiz sagh bir kardese sahip olmasi beklene-
mez.

C) Ebeveynlerin sag sekll genotipleri birbirinden farkli-

dir.
yugog_m:: her Ikisi sa¢ sekli 6zelligi bakimindan

.~ melezdir.

14,

Asagida uzun ve kisa gévdeli bezelyelerin caprazlanmasi
sonucunda 1. kusakta olusan bezelyelerin fenotiplerinin
hepsinin uzun gévdeli oldugu gézlenmistir.

Y ¥ ¥ ¥

I.  Caprazlanan bezelyelerin genotipleri
heterozigottur.
Il.  Birinci kusaktaki uzun govdeli bezelyelerin
genotipleri saf olabilir.
. Birinci kusaktaki iki bezelye bitkisi caprazlanirsa
ksia gévdeli bezelyeler elde edilebilir.

Buna gore verilen ifadelerden hangileri yanlistir?

A)Yalmzil

C) lvelll D) Lilvelll
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Soguk bélgelerde yasayan
tilkilerin kulak ve burunlari,
sicak blgelerde yasayanlara
gbre daha kigUktlr. x_.__nx_-_..:
x:n:x olmasinin sel
daha az etkil

igindir.

Asagida verilenlerden hangisi tilkininkine benzer bir érnek
degildir?

A) Bukalemun ortama gére renk degistirmesi

B) Etle besl kartalin sivri,kivrik olmasi
Develerin hérgiiglerinde yag depolamast

zenli olarak spor yapanlarin kaslarinin gelismesi




